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Основною метою монетарної політики НБУ – досягнення 

цінової стабільності. Політика цінової стабільності сприяє 

посиленню ринкової конкуренції, що є поштовхом до 

інвестиційної та інноваційної активності.  

Цінова стабільність є фундаментальною передумовою 

зниження довгострокових процентних ставок, що  

сприяє розширенню кредитування реального сектору 

економіки, зменшенню вартості капіталу в економіці, яке знижує 

сукупні витрати економічних агентів, унаслідок чого 

зменшується тиск на ціни. 

                                                 
Науковий керівник – Шаповал Л.П., к.е.н. 
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Одним із монетарних інструментів, який використовує 

НБУ для інфляційного таргетування є облікова ставка. 

Таргетування інфляції – монетарний режим, який передбачає 

відповідальність центрального банку за дотримання 

проголошеного значення офіційного показника інфляції 

протягом визначеного періоду часу. Відповідальність 

центрального банку обумовлена можливістю використання 

усього переліку інструментів монетарної політики, у випадку 

загрози недотримання визначеного значення таргету. Сутність 

режиму інфляційного таргетування полягає у публічному 

оголошенні кількісних цілей з інфляції та зобов’язанні 

центрального банку досягати цих цілей протягом 

середньострокового періоду. Застосування насамперед облікової  

ставки спрямовано на повернення інфляції до цілі в 

середньостроковій перспективі та поліпшення очікувань. Вплив 

облікової ставки на фінансовий ринок та економіку 

забезпечуються завдяки проведенню за нею основних операцій з 

регулювання ліквідності, які мають найбільший вплив на стан 

грошово-кредитного ринку [1]. 

Згідно закону України «Про Національний банк України» 

облікова ставка є базовою процентною ставкою щодо інших 

процентних ставок Національного банку України. Вона 

використовується Національним банком України одночасно як 

засіб реалізації грошово-кредитної політики та орієнтир ціни на 

гроші. Облікова ставка є найнижчою ставкою серед процентних 

ставок, за якими Національний банк України може підтримувати 

ліквідність банків на кредитні та депозитні операції банків. Її 

розмір затверджується рішенням Правління Національного банку 

України. 

Рівень і характер змін облікової ставки  залежить від 

валютного курсу та тенденцій економічного розвитку країни, 

макроекономічних і бюджетних процесів, стану грошово-

кредитного ринку.  

Зважаючи на те, що облікова ставка є інструментом 

грошово-кредитної політики, який визначено найбільш дієвим 

для подолання інфляції та стабілізації фінансового становища, 

проаналізуємо динаміку облікової ставки та її вплив на рівень 

інфляції (рис. 1). 
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Рис. 1. Рівень облікової ставки НБУ до рівня інфляції за 

2009-2018 рр. 

Джерело:[2,3] 

 

Протягом 2009-2013 років облікова ставка та рівень 

інфляції мав тенденцію до спаду.  У 2014-2016 роках під впливом 

економічної ситуації в країні облікова ставка збільшилася до 30 

%, а рівень інфляції до 43,3%. З прийняттям  політики 

інфляційного таргетування у 2016 відбулося зменшення 

облікової ставки до 14% та рівня інфляції до 12,4%. У 2017 році 

облікова ставка становила 14,5%, відповідно рівень інфляції 

становив 13,7, а у 2018 році 18% та 9,8%.  

Як ми можемо спостерігати рівень інфляції протягом 

досліджуваного періоду змінювався пропорційно обліковій 

ставці. Це пояснюється тим, що облікова ставка НБУ постійно 

змінюється, відображаючи реакцію на зміну економічної ситуації 

в країні та потреби у зміні пропозиції грошей, тим самим впливає 

на рівень інфляції. Основними причинами такого коливання було 

спад економіки в країні та добробуту населення, девальвація 

національної валюти. Економічні суб’єкти виявилися просто не 
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готовими брати довгострокові кредити та інвестувати їх через 

загальну економічну невизначеність , не прогнозоване зростання 

курсу валюти, а банки не готові надавати кредити у докризових 

обсягах, зважаючи на кредитний ризик. 

Необхідність зниження інфляції до цільових рівнів 

зумовлює проведення НБУ відповідної грошово-кредитної 

політики у 2019 році. Національний банк поступово 

пом’якшуватиме монетарну політику, знижуючи облікову 

ставку, у разі стійкого зниження базової інфляції, сприяючи 

таким чином економічному зростанню.  
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Правовим та соціально-економічним підґрунтям, на якому 

базується надання послуг санаторно-курортними 

підприємствами в Україні, є Закон України «Про курорти» від 

5.10.2000 р. (зі змінами та доповненнями). Згідно Закону України 

«Про курорти», «Санаторно-курортні заклади - це заклади 

охорони здоров’я, що розташовані на територіях курортів і 

забезпечують надання громадянам послуг лікувального, 

профілактичного та реабілітаційного характеру з використанням 

природних лікувальних ресурсів» [1]. 

Одним із ключових факторів, які впливають на розвиток 
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